

伸手去抓高压线 太康6岁娃被“电掉”7根脚趾



□晚报记者 徐松文/图

本报讯 4月8日，因触碰高压线灼伤右手掌、“电掉”7根脚趾的太康县独塘乡独西村6岁的宋书信，躺在周口市烧伤医院的病床上已近一个月。宋书信的父母对因看管孩子不周招致如此灾难而愧疚不已，目前他们每天都陪在儿子身边寸步不离(如图)。然而，令宋书信的父母气愤不已的是，有关部门对此事一再推卸责任。

经过20多天的治疗，宋书信的精神状态已恢复，现能坐在病床上玩耍。当日记者在病房看到，宋书信的左脚脚趾全部截肢，右脚小趾、无名趾截肢，右手掌严重灼伤。宋书信的主治医生说，受电击影响，宋书信心情烦躁哭闹时，心率达到每分钟180次以上，因此在治疗外伤的同时，他还要密切关注宋书信的身体器官受电击之后是否会引起并发症。

据宋书信的父亲宋峰波介绍，他家住在太康县独塘乡独西行政村，村头有一个砖瓦窑

场。平日，村里的孩子会到窑场的土堆上玩耍。3月15日上午，宋书信和村里的5名孩子到窑场的土堆上玩耍时，看到有几根线触手可及，他们以为可以荡秋千，便伸手去抓。行动比较敏捷的宋书信轻轻一跳就伸手够到了线，孰知，这几根“秋千线”是高压线。瞬间，宋书信被电倒在地，右手和双脚起火。

经医院检查分析，宋书信起跳时右脚抬高几乎离地、伸右手接触高压线，所以右手掌大部被烧焦，而双脚作为其身体瞬间导电的末梢，右脚几乎离地，伤势较轻，左脚没有离地，所以左脚脚趾全部烧焦，不得不截肢。

确定孩子脱离生命危险后，宋峰波开始找太康电力、安监等部门及窑场主讨说法。据悉，窑场主在事发后给宋家送去了两万多元钱；安监部门让宋峰波找电力部门，而电力部门则表示没有责任。

当日下午，记者通过电话与太康县电业局取得了联系，接线员表示“向领导汇报后反馈意见”。

迷糊民妇 连人带车掉进沟 热心骑友 眼疾手快拉上来

□见习记者 姬慧洋 通讯员 车国防

本报讯 4月7日，在距离西华县迟营乡政府不到1.5公里的公路上，一名女子骑着电动三轮车带着俩孩子一头冲进了路边的排水沟，周口单车联盟的爱心骑友正好路过，及时将他们救了上来。

当日，周口单车联盟的60多名骑友结伴前往西华县黄桥乡观赏桃花，在距离迟营乡政府1.5公里处，他们发现一名30多岁的女子骑着电动三轮车冲进了路边的排水沟。“当时就我离得最近，看到这一幕，我马上加快速度上前查看，当时那名女子刚刚挣扎着爬起来，

电动三轮车里的两名3岁左右的孩子则被吓得哇哇大哭。”单车联盟爱好者黄伟赶紧和同伴一起救人。

因为排水沟有1米多深，黄伟和同伴把女子拉上来后，赶紧下去将电动三轮车里的两名孩子抱了上来，最后他们又齐力将电动三轮车拽到了路面上。看到孩子安然无恙，女子连声道谢。女子称：“我也不知道怎么回事，骑着骑着就迷糊了，本来准备带着孩子出去玩，没想到竟然掉到了沟里，要不是有你们这些好心人，我一个女人可咋办啊！”虽然电动三轮车的车头被撞坏，但并不影响驾驶，经骑友们细心检查，女子骑着电动三轮车带着俩孩子离去。

我市试行最新《最低生活保障审核审批办法》

低保经办人近亲属低保申请单独登记

□晚报记者 张劲松

本报讯 为规范最低生活保障审核审批流程，确保低保制度公开、公平、公正实施，近日，民政部最新出台的《最低生活保障审核审批办法(试行)》(以下简称《办法》)在我市开始试行。《办法》规定，对已受理的低保经办人员和村(居)民委员会成员近亲属的低保申请，乡镇人民政府(街道办事处)应当进行单独登记。

据市民政局救助科科长曹光宇介绍，低保经办人员是指涉及具体办理和分管低保受理、审核(包括家庭经济状况调查)、审批等事项的县级人民政府民政部门及乡镇人民政府(街道办事处)工作人员。近亲属

包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女。

《办法》规定，申请低保应当以家庭为单位，由户主或者其代理人以户主的名义向户籍所在地乡镇人民政府(街道办事处)提出书面申请。这一规定改变了原来向村(居)民委员会提出书面申请的做法。

《办法》首次提出，符合条件的重度残疾人、宗教人士可以单独申请低保；首次明确了低保申请人的户籍状况、家庭收入、家庭财产是认定低保对象的3个基本要件。此外，调查人员还要登门入户到低保申请人家中了解其家庭收入、财产情况和吃、穿、住、用等实际生活状况；最后还需要进行邻里访问和民主评议，然后再公示7天。

10万元福彩公益金资助特困家庭

□晚报记者 张劲松

本报讯 4月8日，在我市举办的“民政福彩送温暖”救助金发放仪式上，来自全市各县区(不含项城市、鹿邑县)的100户特困家庭，分别获得了1000元福彩公益金。

“1000块钱对于有钱人来说，可能不

算什么，但对于我们困难家庭来说，可是及时雨呀！”太康的张先生说，这1000元钱至少能解决他们家4口人两个月的生活费。

据悉，日前省民政厅投入200万元福彩公益金，准备在全省范围内资助2000户特困家庭，每户1000元。根据省民政厅资助方案，我市共获得10万元福彩公益金，全市100户特困家庭得到资助。

2013年全国游泳冠军赛暨全运会预选赛在郑州举行

奥运冠军孙杨鼓励商水小队员早日成才

□晚报记者 马治卫

本报讯 4月8日，由国家体育总局游泳运动管理中心主办，河南省体育局承办，河南省游泳运动管理中心、河南省体育中心协办的2013年全国游泳冠军赛暨全运会预选赛在郑州落下帷幕。商水县少年游泳队在教练李冰的带领下前往观赛。赛后，奥运冠军孙杨鼓励该县小队员早日成才。

4月3日，于博帆等8名商水县少年游泳队队员，在教练李冰的带领下前往郑州观

赛。赛场上，小队员们被孙杨、叶诗文、焦刘洋等奥运冠军娴熟精湛的技艺折服的同时，禁不住大声为他们加油、助威，成为体育馆内一道独特的风景。赛后，商水县少年游泳队队员来到孙杨的身边，在亲密接触中不断向其取经。听说年仅8岁的于博帆，已经练习游泳3年，并在周口市首届少年游泳选拔赛中夺得自由泳、蛙泳、蝶泳冠军时，孙杨很高兴。孙杨在为于博帆亲笔签名的同时，鼓励商水县少年游泳队队员再接再厉，争取早日成才。

线索提供 李冰



网友“ABC881”

4月6日晚9点，我途经西华县实验中学门口时，发现两名男子正在撬减速带，有关部门可以调监控查一下。

网友“冀城游逛”

西华县的公交车在大街上随意停车上下人。

网友“ld看看”

西华县的电动三轮车非法营运、随意停车上下客、闯红灯，存在严重的交通安全隐患，为什么没有部门来管理？

网友“hyyd”

淮阳新华大街上的各种坑，多少年了，为什么一直没修？

本栏目内容摘自中华龙都网网友言论，不代表本报观点。